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 Poutavou přednášku cestovatele Daniela Přibáně přišlo 
navštívit v pátek 17. března od 18 hodin na 250 diváků do kina 
Hvězda v Kamenickém Šenově. 
 „Transtrabant“ je cestovatelský projekt Dana Přibáně, který 
si usmyslel navázat na českou automobilovou cestovatelskou 
tradici. A ve voze Trabant 601 Universal Combi absolvoval již 
několik expedic – Trabantem Hedvábnou stezkou, Trabantem 
napříč Afrikou, Trabantem Jižní Amerikou a Trabantem napříč 
Tichomořím.  
 Vyprávění z této zatím poslední, nejnáročnější a nejdelší (co 
do času) a nejkratší (co do počtu najetých kilometrů) je o dalším 
setkání dvou světů, které křižoval jeho žlutý cirkus. Expedice 
startovala v dubnu 2015 a tvořila jí již tradičně dvojice popsa-
ných žlutých a plně naložených trabantů Egu a Babu, Fiat 120T, 
2 motorky a nakonec i dva invalidní vozíky. Cesta byla plánova-
ná napříč pustou Austrálií, kde problémy střídá špatné počasí a 
špatné počasí opět problémy a nic nejde podle plánu. Poté 
směřovala do nádherné jihovýchodní Asie, kde mělo být vše 
jednoduché a nebylo. A právě proto to stálo zato… 
 Cesta začínala v australském Perthu, pokračovala přes jiho-
východní Asii a končila po 15 000 km v Bangkoku. Dan se svý-

mi přáteli nahlédli do kultury místních obyvatel a pozastavili se 
nad tím, jak jsou tito krajané vstřícní a ochotní.  
 Přednášku doprovázely stovky fotek a příběhů. Celý sál žasl 
nad fotografiemi obrovských staveb ve tvaru slepice či kapra      

(Pokračování na stránce 2) 

 V březnu jsme se sešli s dětmi Mateř-
ské školy ZŠ nám. Míru na další besedu, 
tentokrát pod názvem O ptačím vyprávě-
ní. Kdo z nás ví, jací ptáčkové k nám 
přilétají, jací zůstávají a jak vlastně všich-
ni vypadají? V knížkách jsme si prohlédli             
obrázky ptáčků, vymalovali jejich siluety 

a těšíme se moc, až se okolo nás 
v teplém povětří bude znovu ozývat ve-
selý ptačí zpěv. 
 A pro nás ostatní krátké ptačí info: 
Například koncem února přilétá skřivan, 
čejka, špaček, začátkem března holub 
hřivnáč, konipas, drozd, dále budníček,    
červenka, konipas horský, rehek, strnad 
rákosní, v dubnu bramborníček hnědý, 
zvonohlík zahradní, pěnice černohlavá, 
vlaštovka, jiřička, začátkem května ťuhýk             
a rorýs a samozřejmě čáp, kterého lze 
zahlédnout na polích okolo České Lípy               
a také na starém továrním komíně nad 
Cvikovem, kde má každoročně připrave-
no své hnízdo. 
 

Drahomíra Liptáková 

Transtrabant zavítal do šenovského kina Hvězda  

Ptáci stálí a stěhovaví  Nenechte si ujít!     
 

SIMONA STAŠOVÁ 
 

A její „One woman show“ 
 

SHIRLEY  
VALENTINE 

 
v pondělí 8. 5.  

od 19:00 
v Kulturním domě 

 
předprodej vstupenek  

na IC Prácheň,  
nebo na Městském úřadě  

u Kláry Machové 
 

v předprodeji za 200 Kč,  
na místě za 250 Kč 
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INFORMACE  Z  RADNICE  
Pečovatelská služba  

 Pečovatelská služba poskytuje služby v péči o vlastní osobu 
a domácnost seniorům a zdravotně postiženým občanům                
z Kamenického Šenova a Práchně. Prostřednictvím našich slu-
žeb podporujeme uživatele ve využívání vlastních možností, 
schopností a dovedností při řešení jejich situace s cílem, aby 
mohli co nejdéle setrvat ve svém domácím prostředí se zacho-
váním vazeb na svou rodinu, přátele a okolí.  
Cílová skupina:  
» senioři  
» osoby s tělesným postižením  
» osoby se zdravotním postižením  
» osoby s chronickým onemocněním  
Místo a čas poskytování:  
» služba je poskytována na území města Kamenický Šenov              
a Práchně, v domácnosti občana  
» v pracovní dny od 6:30 do15:00 hod.,  
» víkendy a svátky od 7:00 do 13:00 hod.  
 Služby, které zajišťujeme:  
1) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu: 
tento úkon obsahuje pomoc a podporu klientům při podávání 
jídla a pití, pomoc při oblékání  a svlékání, včetně speciálních 
pomůcek, pomoc při přesunu na lůžko  
2) pomoc při osobní hygieně nebo zajištění podmínek pro osob-

ní hygienu – tento úkon obsahuje:  
pomoc při úkonech osobní hygieny (mytí, sprchování, koupání), 
základní pomoc v péči o vlasy a nehty a pomoc při použití WC  
3) poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy: zajištění 
stravy, dovoz obědů - pouze v pracovní dny, pomoc při přípravě 
a podání jídla a pití  
4) pomoc při zajištění chodu domácnosti - tyto úkony obsahují 
běžný úklid domácnosti (vytírání, vysávání), topení v kamnech, 
běžné nákupy a pochůzky (např. k lékaři, na poštu, na úřad) 
velký nákup (mimo Kam. Šenov) a velký úklid, praní a žehlení 
prádla  
5) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,             
do základních činností se řadí i doprovody klientů na úřady, 
nákupy, k lékaři, na poštu  
 
Kontakty:  
Dům s pečovatelskou službou  
Sídlo služby: Nám. T. G. Masaryka 1009  
471 14 Kamenický Šenov  
Telefon: 487 712 050, 724 793 423  
E-mail: dps-ks@kamenicky-senov.cz  
Internetové stránky:  
http://www.dpsks.webnode.cz/ http://www.kamenicky-senov.cz  

Romana Kučerová  
vedoucí pečovatelské služby  

a poslouchal příhody s nedostatkem ben-
zínu a vody. Dan Přibáň svým neotřelým 
hlasem komentoval sérii fotografií humor-
ně a s nadsázkou si všímal některých 
detailů, například, že symbolem Austrálie 
vůbec nemusí být klokan, ale moucha, 
kterých tam žije mnohem víc. Dana před-
cházela pověst jednoho z nejvtipnějších 
českých cestovatelů, což na místě potvr-
dily neustálé salvy smíchu vyprodaného 
sálu. 

 Naše cestovatele překvapovala nejen 
rozmanitá krajina, ale i nevyzpytatelné 
počasí a nakonec i to, že se všichni 
v září 2015 vrátili ve zdraví domů. 

 Přednáška trvala přes dvě hodiny 
včetně 15- ti minutové pauzy, během 
které se mohli diváci občerstvit a zakou-
pit upomínkové předměty s motivem Tra-
bantů.  

 Součástí přednášky byla i výstava 
prací žáků místních základních škol na 
téma Austrálie a Tichomoří, která byla 
k vidění ve foyer kina. Dan Přibáň předal 
spolu s panem starostou a místostaros-
tou dary vítězům obou kategorií – za 
první stupeň to byl Jiří Gut ze 3.A a za 
druhý stupeň vyhrála Eliška Jašková 
z 9.B. Všem malířům děkujeme. 

Kateřina Löwyová 
Klára Machová 

(Pokračování ze stránky 1) 

Strážníci Městské policie v Kamenickém Šenově se aktivně zapojují do dění ve městě 

 V Kamenickém Šenově se konala kulturní akce 
„MASOPUST“. Strážníci zajistili výkon služby i v noční době a 
to z pátka na sobotu a ze soboty na neděli. K narušení veřejné-
ho pořádku nebo k napadení objektů nedošlo.  
 S nahromaděným sněhem byly ploty zahrad nízké a našim 
občanům utekla celá řada psů. Fotografie psů byly zaslány na 

facebook a ve spolupráci s kulturním centrem, zoo prodejnou a 
dalšími občany se podařilo majitele psů dohledat a pes nemusel 
být odvezen do útulku pro zatoulané psy. Vždy, když se podaří 
majitele psa dohledat, máme z toho všichni dobrý pocit. Množí 
se také případy, že nám majitel psa sám zatelefonuje a sdělí 

(Pokračování na stránce 3) 

http://www.dpsks.webnode.cz/
http://www.kamenicky
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nám, že hledá svého psa, který mu utekl. Společnými silami se 
podařilo i tady psy dohledat.    
 Tak jak ubývalo sněhu, objevily se při jeho tání uhynulé srn-
ky. Jedna srnka byla na koupališti, druhá srnka pod fotbalovým 
hřištěm u zahrádek a třetí srnka u plotu posledního domu               
ve směru na Nový Oldřichov. Členové jednotlivých myslivec-
kých sdružení byli osloveni a srnky odvezli. Zdá se to jako jed-
noduchý úkol, ale než srnku najdete, musíte zjistit, kterého mys-
liveckého sdružení je území, na kterém uhynula a kdo by srnku 
odklidil. Je to spousty práce zejména z časového hlediska.                
Na území města Kamenický Šenov působí nejméně tři mysli-
vecká sdružení, jak jsme se v praktickém výkonu služby poučili. 
 Po letech napadlo opět velké množství sněhu a tím se zhor-
šil průjezd v ulicích Kamenického Šenova a na Práchni. Jeden 
řidič nákladního vozidla vezl v noci zásilku do zdejší firmy                
a navigace jej zavedla do úzkých uliček na Práchni, kde v noci 
a na celé dopoledne zablokoval dopravu. Při nočním úklidu ulic 
to bylo zjištěno a nakonec strážníci pomohli řidiči situaci vyřešit 
a uvolnit průjezd ostatním vozidlům. 
 Také Vás chceme informovat, že v noci ze 4. 2. na 5. 2. 
2017 došlo ke krádeži vloupáním do restaurace na Pískovci                
a z 5. 2. na 6. 2. 2017 došlo ke krádeži vloupáním do prodejny 
opět na Pískovci. Bližší informace poskytneme za další měsíc, 
až toho bude možno více napsat po vyšetřování ze strany             
POLICIE ČR.  
 Strážníci již začali řešit v blokovém řízení přestupky 
v dopravě, a to zákaz stání, zákaz zastavení, parkování 
v protisměru, stání v křižovatce apod. Ti, co se dostavili na zá-
kladě výzvy pro nepřítomného řidiče motorového vozidla, byli 
vyřešeni mírnou blokovou pokutou na místě. Ostatní, kteří se 
nedostavili, byli oznámeni na odbor dopravy při Městském            
úřadu v Novém Boru. Celá řada provinilců byla vyřešena jen 
domluvou, to se týká zejména na ul. Huťská a ul. Smetanova. 
Pokud jste obdrželi výzvu pro nepřítomného řidiče motorového 
vozidla, je nutné se s touto výzvou dostavit na městskou policii 
anebo zatelefonovat na telefonní číslo, které je na výzvě uvede-
no. Předat strážníkům originál výzvy růžové barvy. V opačném 
případě není výzva vyřešena a hrozí Vám oznámení na odbor 
dopravy. 
 Upozorňujeme řidiče motorových vozidel, že při zaparkování 
vašeho vozidla musí zůstat 6 metrů v obousměrném provozu              

a 3 metry v jednosměrném provozu pro průjezd vozidel. Při 
nedodržení tohoto ustanovení se dopouštíte přestupku. Dokon-
ce tvoříte překážku v silničním provozu a vozidlo může být odta-
ženo.  
 Na náměstí T. G. Masaryka je umístěna dopravní značka 
zákaz stání před objektem poštovního úřadu. To znamená, že       
u budovy pošty nemůžete parkovat. Parkovat můžete na druhé 
straně místní komunikace, a to ve směru jízdy nebo na přileh-
lém parkovišti. Jen to nechce být pohodlný a cestu si prodloužit 
o pár kroků. Strážníci parkování v tomto místě během dne kont-
rolují, a to zejména okolo patnácté hodiny odpolední.  
 Strážníci byli na praktické stáži u našich kolegů, sousedů 
z České Kamenice, a moc si tuto zkušenost pochvalovali.            
Pokud se týče stáží, tak naopak u nás na městské policii byli 
dva studenti čtvrtého ročníku střední školy bezpečnostně práv-
ních činností ze Šluknova. Mohli jste je vidět v jejich školních 
uniformách při výkonu služby se strážníkem. Doufám, že jim 
praxe zde provedená pomohla. Přejeme jim, aby úspěšně ukon-
čili studium maturitní zkouškou.  
 Výkon služby je zatím plánován od 07,00 hodin do 22,00 
hodin. Každopádně je situace v řešení. K výkonu služby jsou tři 
strážníci. Čtvrtý strážník je dlouhodobě nemocný, což plánování 
služeb ztížilo. 
 Již jsme se dočkali několika poděkování od občanů za naše 
služby, tzn. v případě, že jsme jim pomohli. Poděkovalo nám 
též vedení základní školy za provedené přednášky ke zvyšová-
ní právního vědomí a také jsme obdrželi poděkování za stejný 
obsah přednášky od vedení umělecké sklářské průmyslovky. 
Vzhledem k tomu, že zdejší kopcovitý terén nedovoluje spojení 
vysílačkami. Mají strážníci k dispozici mobilní telefony, kterými 
se dorozumívají. Spojení mezi služebními telefony je bezplatné. 
Jedná se o následující mobilní telefonní čísla, na která můžete 
telefonovat: hlavní číslo je 602 603 077, další čísla jsou 
602 603 076 a 602 603 078.  
 Úřední hodiny pro občany:  09,00 – 10,00 hodin a 18,00 – 
19,00 hodin. V této době jsou strážníci na služebně. Samozřej-
mě jsme Vám k dispozici i v jiné době, a to po telefonické doho-
dě.  
 Článek je plný rad a informací. Pevně věříme, že si z toho 
mnohé vezmete k srdci a budeme dobře vycházet. 
 

Strážník Vlasák Josef 

(Pokračování ze stránky 2) 

SYSTÉM EKO-KOM A TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V ROCE 2016 
EKO-KOM, a. s. je autorizovaná 
obalová společnost, která zajišťu-
je sdružené plnění povinností 
zpětného odběru a využití odpadu 

z obalů, které vyplývají ze zákona o obalech (zákon č. 477/2001 
Sb.). To znamená, že společnost EKO-KOM, a. s. fyzicky nenaklá-
dá s obalovým odpadem, ale podílí se zejména na financování 
nákladů spojených se sběrem, svozem, tříděním a využitím obalo-
vého odpadu. V rámci své činnosti se stará o třídění a recyklaci 
plastů, skla, papíru, nápojových kartonů, kovů a dalších využitel-
ných materiálů. Sběrná síť celé České republiky je v současné do-
bě tvořena cca 272 tisíci kontejnery. Je doplněna pytlovým sběrem 
a dalšími způsoby sběru jako jsou sběrné dvory a výkupny. 
 
Vychází se přitom ze dvou zákonných povinností: 

Dovozci, plniči, distributoři a maloobchody, uvádějící na trh či do 
oběhu obaly nebo balené výrobky, mají dle zákona o oba-
lech povinnosti zpětného odběru a využití odpadu z obalů. 

Obce a města mají dle zákona o odpadech, povinnost třídit             
a využívat komunální odpad, jehož součástí jsou také 
použité obaly. 

Město vykazuje množství svezeného vytříděného odpadu v jednotli-
vých čtvrtletích příslušného roku. V závislosti na množství svezené-
ho odpadu a stanovených koeficientech dostává město od společ-

nosti EKO-KOM, a.s. odměnu, která je následně využívána 
na úhradu nákladů za svoz tříděného odpadu, rozšiřování 
separačních stanovišť a komodit, poskytování informací. 
V roce 2016 obdrželo město odměny ve výši: 

 Pro porovnání v roce 2015 
 obdrželo město odměny ve 
 výši:                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Peníze byly v roce 2016 využity, 
stejně jako v roce 2015, v souladu se 
smluvními podmínkami společnosti 
EKO-KOM, a. s. na úhradu části nákladů na svoz tříděného odpadu. 
 
Použité zdroje: http://www.ekokom.cz/. 

Kateřina Mrázková, referent ORMaSÚ 

čtvrtletí 
(2015) 

výše odměny 
[v Kč bez DPH] 

I. Q 81 655,50 

II. Q 96 275,50 

III. Q 102 399,50 

IV. Q 93 251,50 

celkem 373 582,00 

čtvrtletí 
(2014) 

výše odměny 
[v Kč bez DPH] 

I. Q 79 890,00 

II. Q 87 244,50 

III. Q 78 495,00 

IV. Q 88 015,50 

celkem 333 645,00 

http://www.ekokom.cz/
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S p o l e č e n s k á    k r o n i k a 
GRATULACE 

K ŽIVOTNÍMU JUBILEU 
 

Své významné životní jubileum oslavili: 

V únoru: 
 

Alžběta Nováková 
Jaroslava Müllerová 

Markéta Lacková 
Štefan Starovič 

Jaroslava Tušerová 
Štefan Machovčiak 
Blanka Kravcovová 

Jaroslav Racek 
Josef Hroník 

Kristina Müllerová 

 
Přesně v den mých narozenin jsem převzala blahopřání a dárek 
od p. Kučerové. Děkuji Městu Kamenický Šenov 

M. Lanzová 
 
Děkuji za milou gratulaci a pěkný dárek. 

Štefan Starovič 
 

Děkuji městskému úřadu za gratulaci a dárek k mému výročí 
Jaroslav Racek 

 
Velmi děkuji za milou gratulaci a pěkný dárek. 

Štefan Machovčiak 
 
Děkuji za velmi milou gratulaci a pěkný dárek. 

Blanka Kravcovová 
 
Děkuji za milou gratulaci a krásný dárek. 

Kristina Müllerová 

P o d ě k o v á n í 

Pan Josef Čižinský 
 Pan Josef Čižinský se narodil 21. září 
1924 ve Vejvanovicích, kde chodil do 
základní školy. Gymnázium a vysokou 
školu - kantořinu absolvoval v Chrudimi. 
Za války byl nasazen na nucené práce. 
Po válce začal učit na Základní škole             
v Kunraticích u Šluknova a později v Jiří-
kově. Jeho velkým koníčkem byla turisti-
ka a láska k přírodě. Později se stal ředi-

telem na jed-
notřídce ve Fili-
pově. V tomto 
období začaly 
chodit do školy              
i moje děti. Já 
jsem se dala též 
na turistiku s dět-
mi. 
Pan učitel mě učil 
turistickým zákla-

dům    a seznamoval mě s historií naše-
ho kraje. 
 Později se s rodinou přestěhoval do 

Kamenického Šenova, kde také učil. 
 Po mnoha letech jsem se opět sešla              
s panem učitelem Čižinským a navázala 
staré přátelství a bližší vztah. To jsme již 
byli oba v důchodu. 
 V této době jsem s ním začala na-
vštěvovat klub seniorů v Kamenickém 
Šenově. 
 Letos 1. března odešel náš milovaný 
pan Josef Čižinský do učitelského nebe. 
 
Čest jeho památce   

Anička Štefanová 

V z p o m í n k a   
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Velikonoční Gran Torino 
 Nedávno jsme měli v televizi možnost opět zhlédnout skvělý 
film Gran Torino s Clintem Eastwoodem v hlavní roli. Film je             
z roku 2008 a Eastwood ho i sám režíroval. Jde o hluboký sní-
mek a stojí za to se nad ním zamyslet. 
 Hlavní hrdina Walt Kowalski je válečný veterán, který celý 
život pracoval jako dělník ve Fordu a nyní je nejen důchodcem, 
ale také čerstvým vdovcem. Je to drsňák, který nejde daleko ani 
pro ostré slovo, ani pro zbraň. Z počátku má problematický 
vztah ke svým novým sousedům z komunity Hmongů, ale po-
stupně se tento vztah mění v přátelský. Zejména k chlapci jmé-
nem Thao a jeho sestře Sue. Thao je však v konfliktu s poulič-
ním gangem mladých Hmongů, jelikož se odmítá k tomuto gan-
gu připojit. Konflikt graduje napadením jeho rodiny a násilím 
vůči sestře Sue. Situace je vlastně neřešitelná, komunita Hmon-
gů je uzavřená a nikdo není ze strachu ochoten svědčit proti 
násilníkům. Jako jediná šance se jeví pomsta, kdy by Thao             
s Waltem vzali spravedlnost do svých rukou a členy gangu po-
stříleli. Walt se však ujme řešení této tragické situace zcela 
jinak. Dá nejprve do pořádku svůj život a poté členy gangu, kteří 
očekávají jeho útok, vyprovokuje k tomu, aby ho před mnoha 
svědky zastřelili. Zachrání tak život Thaovi a členové gangu 
jsou zatčeni. 
 Hloubka tohoto smyšleného příběhu je v tom, že je obdobou 
toho skutečného příběhu velikonočního. Walt Kowalski vidí   
utrpení a bezvýchodnost situace svého přítele Thaa a jeho rodi-
ny. Ta situace jej samotného velmi trápí. Vidí, že Thao nemá 
šanci věc vyřešit bez toho, že by si zničil život – buď se podvolí 
a stane se z něj zločinec, nebo se nepodvolí a pak zemře             

v přestřelce s členy gangu, nebo je sám zabije a bude odsou-
zen jako vrah. Proto zodpovědnost bere zcela na sebe. Ne však 
tím, že se sám stane vrahem, ale obětuje svůj vlastní život způ-
sobem, aby ti násilníci a vrazi mohli být spravedlivě potrestáni. 
 A vlastně to stejné, co Walt udělal pro Thaa a jeho rodinu, 
udělal Ježíš Kristus pro nás všechny. Právě toto slavíme o Veli-
konocích. Boží Syn se nechal zabít za nás, aby svou smrtí vyře-
šil naši vlastní neřešitelnou situaci. Každý z nás je totiž svou 
podstatou hříšný, a proto oddělen od svatého Boha, našeho 
Stvořitele a spravedlivého Soudce. Nikdo z nás není vlastními 
silami schopen žít tak svatě, aby nás svatý a spravedlivý Bůh 
nemusel po právu odsoudit k věčné smrti. Protože však Bůh 
není jen svatý a spravedlivý, ale také milující Otec, poslal na 
zem svého svatého Syna, aby si náš trest odpykal za nás. Jedi-
ný člověk, který jako dokonalý nikdy nezhřešil a nemusel tedy 
zemřít, zemřel za nás, abychom my sami zemřít nemuseli. Vzal 
naši zodpovědnost zcela na sebe. Když takto Ježíš umíral na 
kříži, těsně před svou smrtí zvolal: „Dokonáno jest.“. Na důkaz 
toho, že je skutečně dokonáno, ho Bůh třetí den vzkřísil z mrt-
vých. Nárok věčné spravedlnosti za naši zkaženost je provždy 
usmířen. Proto jen On, Ježíš Kristus, je tou jedinou cestou               
k Bohu. Jen v Něm je život věčný. 
 „Nikdo nemá větší lásku než ten, kdo položí život za své 
přátele.“, říká v Bibli Ježíš Kristus. A postava Walta Kowalského 
v našem příběhu podle toho jednala. Důležitější pro nás ovšem 
je, že podle toho jednal sám Ježíš, když podle Otcova plánu 
položil život za každého z nás - jak si o Velikonocích právě při-
pomínáme. Tím Bůh prokázal svou lásku ke mně i k vám. Ale 
nejen to, v Kristu mně i vám nabídl své přátelství. Kdo by tako-
vé nabídce odolal? 

Stanislav Lorenc,  
kazatel Křesťanského společenství Kamenický Šenov 

N a p s a l i   n á m 

Kino HVĚZDA  
- Koncert s písničkami muzikantů z Kamenického Šenova  POZVÁNKA  

 Na jarní prosluněné a radostné dny Vás všechny zveme dne 
9. 4. 2017 (neděle) od 14-ti hod. do Kina HVĚZDA na občer-
stvení a poslechnout si a podpořit přítomností zpěváčky a muzi-
kanty z Kamenického Šenova, kteří se již roky scházejí a zpívají 
si jen tak pro radost naše české překrásné písničky - a to všech 
žánrů - populární, moderní, taneční, národní písně, lidové i dět-
ské. Náš dlouholetý kamarád, muzikant Josef Bříško (66)             
s partnerkou (50) z Benešova n./Pl. již sice nehraje, ale kdyby 
mohl přijet, byl by to náš VIP host s jeho národními písničkami. 
Ota (58) s dětmi hrají hlavně asi z poloviny písničky Ivana Mlád-
ka, se kterými někdy  vystupují coby s hlavním programem, jako 
např. již byli pozváni vloni na podzim hrát pro děti na soutěži při 
Festivalu pohádek v Jičíně. Zpívající děti jsou děvčata (7 a 9) - 
sestry Hornovy. Na Banjo je doprovází pan Leoš Stromek (40)       
z Kamenického Šenova, rytmus na bubny zahraje Pavel Kudrna 
jun. (15) a zazpívá si i Hanka Hubertová (23). 
 Ota V. s dětmi dostali propůjčení kina k muzicírování od 
radnice zcela zdarma a za to bude dárkem i koncert s občer-
stvením.  
Děkujeme a na shledanou. 

Ota Vejskal 

Oprava do Kulturního kalendáře  
Dobrý den,  
chci opravit informaci v kulturním kalendáři pro rok 2017 na titulní straně. Je tam mylná informace o Křížové cestě s pramenem 

(Pokračování na stránce 7) 
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 Zimní krajina (líčení) 
    Jedno krásné sobotní odpoledne jsem si 
 vyšla na procházku s mým pejskem 
 Nellinkou. 

     Všude kolem je krajina jak malovaná. Stromy podél cesty 
tančí ve větru. Jejich větve, které vypadají jako čerstvě posypa-
né cukrem, se ladně pohybují. U vysokého smrku někdo posta-
vil sněhuláka se šálou, čepicí a větvičkou vztyčenou vzhůru, 
jako by mával. Potůček utíká kamsi do daleka a přitom si bublá 
svou písničku. Na skále přímo přede mnou vyrostly obrovské 
rampouchy, které připomínají píšťaly. Všude vidím stopy lesní 
zvěře. Ani zvířátka si nenechají ujít tuto zimní nádheru. Kolem 
poletují krásné stříbrné vločky, jedna krásnější než druhá. I slu-
níčko se na tu krásu přišlo podívat. Sluneční paprsky mě pří-
jemně šimrají po tváři.  
    Ve slunečním svitu se zimní krajina krásně třpytí, jako by byla 
poseta tisíci diamanty. Připadám si jako v pohádce. 
                                                        Michaela Nacházelová (7. A) 
 

Probuzená příroda 
 Moje představa jarní probuzené přírody…Slyším šumět po-
tůček modrý jako nebe nade mnou. Cítím vůni květin a pylu, 
která ve mně zanechává radostný pocit. Cítím také teplo a slu-
neční paprsky, které mi září do očí. Vše se na mě usmívá, kvě-
tiny, zvířata, i to slunce vypadá, jako by se smálo. Čerstvý jarní 
vánek mi cuchá vlasy a stromům zelené listy. Slyším zpívat 
ptáčky. Nádherný radostný zpěv mi vždy vykouzlí úsměv           

na tváři. Nade mnou poletují motýlci, kteří mají křídla barevná 
jako duha, která se objevila v dálce za kopci.  
 A tak jako se příroda probouzí ze zimního spánku, tak i já se 
probouzím ze zimní únavy. Stěhovaví ptáci přilétají zpět a staví 
si svá hnízda na pučících stromech. Vše najednou ožije. Příro-
da odkrývá krásu, kterou celou zimu skrývala. Bílé mráčky pole-
tují po obloze a při slunečním svitu vypadá nebe kouzelně.   
Rána už nejsou tak temná a studená. Při cestě do školy nás už 
vždy doprovází hřejivé paprsky slunce a zpěv ptáků. Kaluže, 
rybníky i jezera se začínají měnit na zrcadla, ve kterých se  
odráží téměř celá příroda. 
 Při jarních procházkách nás mohou potkat podobná kouzla, 
která si pro nás jaro každý rok nachystá a vyčaruje nám je.  
 Vrátilo se i bzučení včelek, které dychtí po pylu, na který je 
lákají pestrobarevné květy. Jaro je úchvatné období….    

Eliška Hochová (7. A) 
 

Barevný podzim (líčení)   
 Každé roční období má své kouzlo. A tak i podzim se svou 
barevností dokáže v přírodě divy.                                                                                            
 Rád vnímám tyto barvy. Při chůzi lesem mi šustí listí pod 
nohama a sluneční paprsky prosvítají mezi stromy. Také okolo 
sebe vnímám, jak všude voní houby, mech a dřevo. Není ani 
velké teplo, ani není ještě chladno. Říkám tomu „počasí na výle-
ty“. 
 Je to čas, kdy nám příroda odevzdává plody, které se           

(Pokračování na stránce 8) 

Svatého kříže. Uvedeno tam je, že o pramen se starají Přátelé křížové cesty, leč žádný takový spolek neexistuje!!!! 
Hovořilo se o tom cirka před třemi lety s tím, že po  dokončení projektu "KŘÍŽOVÁ CESTA" převezme pozemek město! Do dnešní-
ho dne se tak nestalo. Tento projekt do dnešního dne není dokončen! Občanské sdružení "Na výsluní" se rozpadlo. Pokud vím, 
zůstal v něm pouze pan FRÖMMEL. Ten do dnešního dne tento projekt nedokončil ani nepředal městu. Protože nebyla splněna 
tato podmínka, žádný spolek nevznikl!! Bohužel. 
 Občas někdo, kdo na tom pracoval a není mu lhostejný současný stav, tam uhrabe, obstará kytičky, do Božího hrobu nainstalu-
je dekoraci (koupenou za vlastní peníze), a nebo jakoukoliv jinou prací tento prostor zkulturní. Skutečnost je nyní taková, že je čas 
na rekonstrukci. Nyní je na tahu město.  

Vlastimil Janovský 
Vyjádření redakce: 
 V kulturním kalendáři není uvedeno, že se o Křížovou cestu stará spolek Přátel křížové cesty. Označení Přátelé křížové cesty je 
zde použito jako obecné označení pro ty, kteří se o Křížovou cestu starají.  

Na dolním koupališti,začala sezona koupání. Letos dost brzy.14.3.2017 !  
Vlastimil Janovský 

(Pokračování ze stránky 6) 

Š K O L S T V Í 
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Staré fotografie z našeho města 
Dávná procházka naším městem…    

z jarních květů přes letní zrání změnily v podzimní úrodu. Na 
stromech zlátne listí a postupně se barví až do odstínů červené 
a hnědé. Zvláště smíšený les hraje všemi barvami. I podzimní 
obloha mění rychle svůj vzhled. Chvíli je zatažená, jako by již 
měla připravenou sněhovou pokrývku, a hned zase září jako 
 v létě. Ze strnišť vane často čerstvý vítr. Sluníčko má ještě 
sílu a snaží se nás zahřát. Ranní mlhy pokrývají celý kraj.                  
V poledne se bílý závoj roztrhá a slunce ozáří vše kolem nás. 
Tráva, která byla pokrytá bílým mrazivým kobercem, roztaje                
a při dopadu slunečního světla vodní kapičky odráží barevnou 
duhu. Odpolední paprsky hřejí a lákají ven.  
     Nejkrásnější jsou tyto dny na horách. Každý kopec je jinak 
barevný. Člověk jen stojí a vnímá tu nádheru kolem sebe. Dny 
se však krátí a slunce zapadá čím dál tím dříve a rychleji.              
 Po západu slunce bývá již chladno. Rychle se zešeří a chlad 
proniká všude. To paní Zima si již chystá ledové kouzlo, aby se 
za pár dní ujala vlády a pokryla vše sněhem a ledem.  
 Pan Podzim nás ještě bude chvíli zahřívat, ale občas ukáže 
i tu svou méně vlídnou tvář. A my si jednoho dne uvědomíme, 
že barevný svět je pryč a vše odpočívá pod bílou peřinou. 
     Podzim odešel, přišla zima……      

David Markovský (7. A) 
 

Barevný podzim 
   Na první pohled se může zdát podzim nepříznivý, nevlídný          
a neveselý. Jestliže se však pořádně zakoukáme, uvidíme jeho 
krásy. Vůbec nevadí, že je kratší den a brzy se stmívá, protože 
neuvěřitelná paleta podzimních barev nám vynahradí ztracené 
léto. Matka příroda odměňuje svou barevnou krásou a připomí-
ná, že brzy pokryje bílou peřinou celou zem. 
   Vítr a podzim jsou velcí kamarádi, jeden bez druhého nedají 
ani ránu. Díky nezbednému větru můžeme pouštět draky a užít 
si spoustu legrace. V tomto „aprílovém“ období, kdy se střídají 
sychravé dny se dny zalitými unaveným sluncem, si však neuží-
vají zvířátka. Mají spoustu práce. Na poslední chvíli si shání 
dobroty a upravují si své pelíšky. 
   Jehličnaté stromy jsou stále zelené a svou majestátností při-
pomínají léto. Jediný modřín smutně opouští své jehličí a zůstá-
vá zcela holý. Listnaté stromy se připravují na odpočinek a sha-
zují své pestré listy, které utváří měkký koberec. 
   Další společnicí podzimu je mlha. Mlha bílá jako plnotučné 
mléko dokáže pěkně potrápit. Máme špatný rozhled a sotva si 
vidíme na špičku nosu, ovšem můžeme si představit, že se pro-
cházíme mezi oblaky. 
   Přestože mi podzim dokáže zalézt pod kůži, je pro svou ba-
revnost nejkrásnější a jedinečný. 

         Šárka Zezulová (7. A) 

(Pokračování ze stránky 7) 
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Naše okolí - místa, která pohladí 
Vzhůru na „Zámečák“  

 Některé krásné březnové slunečné dny přímo lákaly 
k delším odpoledním procházkám po okolí. A protože bylo jasno 
a velká viditelnost, tak proč nezamířit na naši nejbližší rozhled-
nu. Výstup je sice trochu náročný, ale ta „panoramata“! Ta za to 
stála.  
 Zámecký vrch dosahuje nadmořské výšky 529 metrů. Z jeho 

prudkých svahů vystupuje na mnoha místech čedičové podloží 
v podobě skalních výchozů se sloupcovou odlučností a kamen-
nými moři. Proto vrchol čedičové kupy využili na konci 20. let 
15. století majitelé zdejšího panství, páni z Vartenberka, ke 
stavbě hradu. Jeho funkcí mělo být vybudování nového správní-
ho centra a vojenského opěrného bodu u České Kamenice, 
která v době husitských válek trpěla četnými nepřátelskými vpá-
dy. Poprvé byl hrad zmíněn v roce 1430. Střed hradu tvořila 
věžovitá stavba, která byla umístěna přímo na skalnatém vrcho-

lu. Při pozdější přestavbě byla rozšířena a přestavěna na věžo-
vitý palác, jehož stěny ještě dnes sahají do výše čtyř podlaží. 
Kolem paláce stála obvodová hradba. Některé její zbytky jsou 
dobře patrné při okrajích skály. Během přestavby paláce byl 
hrad ještě rozšířen o předhradí. To se nacházelo ve sníženém 
prostoru pod vrcholem. Ve svažitém terénu je možné spatřit 
ještě pozůstatky hradby, která předhradí původně chránila. 
Když se vojenská situace postupně uklidnila, začal význam 

hradu upadat. Z dokladů vyčteme, že k postupnému pustnutí 
dochází v polovině šestnáctého století. Osudný je pak rok 1639, 
kdy byl hrad dobyt a zcela pobořen švédskými vojsky. 
 V devatenáctém století, jako všude v okolí, se začíná rozví-
jet turistický ruch. Roku 1880 z podnětu Místního okrašlovacího 

(Pokračování na stránce 10) 
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Kultura a společnost 

spolku byla do hradního paláce vestavěna dřevěná věž, která 
měřila 16 metrů. Později byla doplněna i o restauraci, kde si 
turista mohl odpočinout a posilnit se. Členové spolku provedli 
důkladné vyčištění místa a konzervaci zdiva hradu. V roce 1910 
ještě přibyl rytířský sál, který sloužil také pro občerstvení přichá-
zejících návštěvníků. Podle starých dochovaných pohlednic byl 
interiér nádherně vyzdoben rodovými erby a obložen dřevem. 
Během druhé světové války opět dochází k postupnému chátrá-
ní. Restaurace zaniká a rozhledna zůstává neudržovaná.  

 Až v polovině 90. let 20. století proběhla další konzervace.    
V roce 1995 vznikla v České Kamenici Nadace Zámecký vrch, 
která si dala za cíl znovu oživit slávu bývalého výletního místa. 

 To se také v letech 1996 - 1998 podařilo. Bylo vyspraveno 
zdivo, vyčištěno okolí od náletových dřevin a znovu vystavěna 
dřevěná vyhlídková věž. Tu zhotovil pan Karel Klouda z Jihlavy. 
Slavnostní otevření se konalo 13. června 1998. Z rozhledny je 
možné vidět samotné město Česká Kamenice, vrcholy Lužic-
kých hor - jako jsou např. Klíč nad Svorem, Studenec s rozhled-
nou a Růžový vrch, dále Děčínský Sněžník, část Krušných hor, 
Milešovku v Českém středohoří a dokonce i Říp. V jasném po-
časí je výhled opravdu překrásný, a tak vzhůru na Zámečák! 
 

Drahomíra Liptáková 
Henrieta Liptáková 

Fotografie: Richard Tschakert 

(Pokračování ze stránky 9) 

PREZENTACE II. ETAPY ZÁCHRANY STARÉHO HŘBITOVA - 
29. DUBNA OD 18 HOD. NA SÁLE KLVC  

   14. března přišel našemu spolku důležitý 
e-mail: „Potvrzujeme tímto, že byla dokon-
čena účetní i obsahová kontrola závěrečné 
zprávy k výše uvedenému projektu a pro-
jekt byl Česko-německým fondem budouc-
nosti uzavřen. Děkujeme za Vaše angažmá 
v česko-německých vztazích a těšíme se 
na další spolupráci. S přátelským pozdra-
vem Soňa Dederová.“ To stručné sdělení 
nám přineslo velkou úlevu. Znamená, že 
loňská práce na záchraně 4 náhrobků, pro-
vedená společně s přáteli ze Spolku přátel 
Kamenického Šenova z Rheinbachu a se 
Spolkem přátel Rheinbachu ze Šenova, 
proběhla i z hlediska fondu úspěšně a bylo 

schváleno její vyúčtování. Proto můžeme 
s čistou hlavou realizovat letošní II. etapu, 
na kterou nám opět přispěje Česko-
německý fond budoucnosti 150.000 
Kč. Zásadní finanční pomoc přislíbil           
také Spolek přátel Kamenického Šenova            
a věříme, že pozadu nezůstanete ani Vy, 
občané Šenova.  
 O tom, kterým směrem s tím chceme letos 
„pohnout“, co budeme dělat, čí náhrobky          
a jak se budou restaurovat, a ještě něco 
navíc se dozvíte na veřejné prezentaci,      

na kterou Vás srdečně zveme! Uskuteční 
se na sále KLVC nad knihovnou v sobotu  
29. dubna od 18 do 19 hodin. 

Hrobka Franze Zahna, 1791-1842, ve 30. 
letech 20. stol. na fotografii pátera Kunze. 

Hrobka Franze Zahna na fotu R. Váchy.  
Má to nahnutý, ale my ji narovnáme! 
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 Pozdravit je přišlo vedení města v čele se starostou,            
místostarostou a obě pracovnice kulturního centra. Všem             
přítomným ženám předali kytičku a hlavně popřáli hodně zdraví 
a pohody. Potom následovala taneční zábava.        
 

Bělota Alois 

Klub seniorů slavil Mezinárodní den žen  
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ZPRÁVA O ČINNOSTI KLUBU SENIORŮ V KAMENICKÉM ŠENOVĚ ZA ROK 2016 
 Sešel se rok s rokem a my opět hodnotíme práci našeho 
klubu seniorů za rok 2016. Tradičně se scházíme vždy každé 
úterý v měsíci. 
 Naše letošní první schůzka se konala v lednu na Práchni 
v restauraci U Koně. Zde jsme poseděli v dobré pohodě při hud-
bě. 
  V měsíci únoru jsme měli karneval v maskách, na který jsme 
pozvali představitele města Kamenický Šenov – pana starostu, 
místostarostu a kulturní referentku. V tomže měsíci jsme naplá-
novali návštěvu divadla v Ústí nad Labem. Také jsme uctili       
památku naší kamarádky a členky Klubu seniorů, paní Marie 
Martínkové, která v únoru zesnula. 
 V měsíci březnu jsme již tradičně oslavili MDŽ za účasti 
představitelů Městského úřadu v Kamenickém Šenově. Každá 
členka obdržela kytičku a malé pohoštění. Na konci měsíce 
nám pan Josef Čižinský povyprávěl o velikonočních tradicích. 
Jeho přednáška se nám všem moc líbila. 
 V dubnu jsme uskutečnili zájezd do divadla v Ústí nad La-
bem na operetu Giuditta. Tato akce byla velmi zdařilá a všichni 
měli krásný kulturní zážitek. V tomto měsíci jsme naplánovali 
cestu na pražský Vyšehrad. 
 V měsíci květnu nás pozvala skupina mladých lidí zvaná 
Venkovský prostor, na setkání tří národů do Liberce. Také, jako 
již tradičně každoročně, jsme oslavovali Den matek a do klubu 
nám přišly zazpívat a zatancovat dětičky z mateřské školy na 
Pískovci. Za tento kulturní zážitek byly děti odměněny sladkost-
mi. Koncem května se uskutečnil zájezd na Vyšehrad. Výlet se 
vydařil včetně krásného počasí. 
 Největší událostí v měsíci červnu bylo uskutečnění výletu tří 
národů v Liberci. Na této akci bylo bohaté občerstvení. Poté 
nám byl předán průvodce a všichni jsme si prohlédli z autobusu 

celé město Liberec. Dozvěděli jsme se všechny významné udá-
losti a pozoruhodnosti tohoto krásného města. 
 V době dovolených v červenci jsme poseděli při kávě a osla-
vili narozeniny a jmeniny. Začátkem srpna se uskutečnil zájezd 
do Zákup – navštívili jsme tam krásný zámek. Výlet se vydařil 
ke spokojenosti všech. Absolvovali jsme také olympiádu seniorů 
našeho klubu – házeli jsme šipky, kroužky a míčky. Všem se 
soutěžení moc líbilo, takže jsme tuto olympiádu následující mě-
síc zopakovali.  
 V září nás opět pozval Venkovský prostor do města Koblen-
ze v Německu na setkání seniorů. Družba se nesla 
v soudružském duchu a moc se všem líbila.  
Připravili jsme výlet do Nelahozevsi, který se uskutečnil v říjnu. 
Zde jsme si prohlédli zámek a navštívili jsme rodný dům Antoní-
na Dvořáka. 
 V listopadu jsme si připravili zajímavý kvíz ze života. Všichni 
se zápalem odpovídali a také jsme se pěkně zasmáli nad někte-
rými odpověďmi. Významnou událostí, jako již tradičně, byla 
oslava Dne seniorů. Za účasti představitelů města každá seni-
orka obdržela malou kytičku. K tanci a poslechu nám hrál na 
klávesy pan Kronaveter. Senioři si pochutnali na dobrém občer-
stvení. 
 Začátek prosince byl ve znamení Mikuláše, kde nám opět 
přišly přednést básničky i písničky děti z mateřské školy.           
Za svoje pěkné vystoupení byly odměněny čokoládovými slad-
kostmi.  
 Na další schůzce nám přednesla naše předsedkyně Anička 
Štefanová zajímavosti o tetování.  
 S přáním všeho dobrého a hodně zdravíčka o svátcích                 
i do nového roku jsme se důstojně rozloučili s rokem 2016. 

Zprávy z muzea 
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Výstava obrazů 
 Přímo z českolipského Florian Café jsme do naší knihovny 
převezli obrazy novoborského malíře Martina Cermana. Výsta-
va bude ke zhlédnutí v dubnu a v květnu v prostorách naší 
knihovny. 
 Martin pracuje buď akrylem na plátno, nebo temperou na 
papír a pracuje také s digitální grafikou. Jeho inspirace vychází 
nejenom z hudebních prožitků, které následně transformuje na 
plátno. Zaměřuje svou tvorbu na setkání podvědomého a nevě-
domého vnímání. To se prezentuje v expresivních reakcích a 
akcích vyjádřených barvou na plátno převedenou do komuni-
kačních znaků,  ať už ze skutečného světa, nebo toho fantazij-
ního. Sám tvůrce se nahromaděné dojmy a emoce snaží přená-
šet na plátno a vytvářet tak na plátně pocitový dojem. Ty dojmy 
a pocity plynou přímo ze života, nebo také z hudby, kterou u 
své tvorby poslouchá. Někdy se přistihne, že až jakoby tančí            
a rytmus hudby určuje tahy a pohyby ruky. Autor to nazývá me-
taforami, protože výsledek na plátně je vlastně volnou metafo-
rou na hudbu, kterou poslouchá. U počítačové grafiky je to stej-
né.  
 Srdečně zveme k prohlídce těchto nevšedních a velice pů-
sobivých obrazů a připojuji pár autorových slov i s jednou jeho 
básní z básnické sbírky, jejíž představení je také součástí vý-
stavy.  
 
„Dobrý den, jmenuji se Martin Cerman a vítám vás na výstavě 
mých obrazů. 
 Abstraktní malbě se věnuji od svých patnácti let, práci            
s počítačovou grafikou jsem ke své tvorbě připojil až před čtyřmi 
lety. Narodil jsem se roku 1982 v České Lípě a žiji nepřetržitě       
v Novém Boru. V Boru jsem také vystudoval sklářské učiliště             
a vyšší odbornou školu sklářskou - obě školy v oboru brusič 
skla, ale tomuto řemeslu jsem se po škole nikdy nevěnoval. 
Mezi mé další aktivity patří psaní básní, kterému se také věnuji 
zhruba od patnáctého roku svého života. Inspirací je často lás-
ka k dívce, nebo třeba jen slovní spojení, které dále rozvíjím, 
hraji si se slovy. Snažím se své psaní brát co nejvíce profesio-
nálně. 
 Obrazy, které zde uvidíte, jsou buď malby temperou nebo 

akrylem a jejich reprodukce tištěné na plátno, nebo s pomocí 
počítače vytvořené grafiky též tištěné na plátno. U obou technik 
jde o víceméně podvědomě nebo periferně zachycené prožitky 
z hudby, kterou při tvorbě poslouchám se směsí mých osobních 
pocitů, získaných ten den nebo někdy během života, které 
spontánně přenáším na plátno nebo do datové matrice v počíta-
či.  
 Děkuji, že jste přišli, děkuji vám za pozornost, děkuji Měst-
ské knihovně Kamenický Šenov a paní Drahomíře Liptákové za 
možnost se v těchto prostorách prezentovat a na závěr bych 
chtěl připojit jednu svou báseň“. 
 

              Deště 2012 
 
Připomínáš kapky deště, co pijou sníh, 
smích, co je mou malou smrtí a cigarety, 
ráno a mlhu, déšt ve stromech. 
 
Dáš si panáka...? 
Jsi prokřehlá... 
Chceš mi ještě něco říct...? 
 
Třeba vzpomínku..., 
pramici na břehu jezera, 
déšť v potoce, 
déšť...chuť deště v ústech a milování. 
 
Nebo jen, nech mě spát, 
jsem unavena. 
 
Víš, někdy když spíš, dívám se na tebe, 
do tvé blažené malé smrti. 
A dech ve tvých ústech mi připomíná závaží, 
které zvedáš, když se nadechuješ  
a s výdechem se propadá někam dolů,  
do blaženého nevědomí. 
 
Jsi překrásná...  a moc. 
A moc to nepřeháněj...! 

 
 

Pozvánka na cestopisnou besedu    
Cestovatelé Pavel Chlum a Petr Kvarda –  
ISLAND – po stopách horkých pramenů. 

Středa – 19. dubna 2017 od 17.00 v přednáškovém sále. Nenechte si ujít! 
 

8. dubna v sobotu od 09.00 hodin nás opět čeká Šachový turnaj, v pořadí již IX.,  
který se koná v městské knihovně. Všem borcům z našeho šachového kroužku držíme palce! 

Zprávy  z  knihovny 

Malíř a básník Martin Cerman  - Metafory II. v Kamenickém Šenově  

 Láska ke knihám provází člověka po celý život. Od první 
četby pohádek na dobrou noc malému dítěti, o jeho poznávání 
písmenek a úžas, kdy si první dětskou knihu může přečíst zcela 
sám, až po napínavém prožívání dobrodružství knižních hrdinů, 
objevování různých tajemství a také čerpání vědomostí.  

 Babička má v tomto koloběhu velice důležitou úlohu. Vždyť 
je to ona, kdo svým vnoučatům čte první pohádky na dobrou 
noc, vypráví jim překrásné příběhy a pomalu je s celým světem 
knih seznamuje. 
Letos se v březnovém měsíci čtenářů vyhlašuje Nejlepší čtenář-
ská babička. Je to záslužná role a důležitě přispívá odmalička 

(Pokračování na stránce 14) 

Nejlepší čtenářská babička   
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k formování charakterů človíčků, kterým se říká vnoučata. 
 Já jsem mezi svými čtenáři vybrala paní Helenu Bártovou. Pro její velikou celoživotní lásku 
ke čtení a také proto, že má sama již tři vnoučata. Její dřívější četba vlastním dvěma dětem se 
nyní obrací k četbě pro vnuky. Vnučka je již studentkou gymnázia, a tak ji vštěpená radost ze 
čtení provází dál. Druhý vnuk je již školák a knihy, nejenom učebnice, jsou také součástí jeho 
života. Nejmladší vnouček, předškoláček, zatím napjatě poslouchá osudy hrdinů Ledového krá-
lovství, příběhy o zvířátkách  a pohádky. 
 Čtení dětem je velice důležitá věc! Vždyť se obohacuje a rozšiřuje jejich slovní zásoba,               
rozvíjí se fantazie a touha po poznávání.  
 Za naši knihovnu je tu připravena drobná kytička pro nejlepší čtenářskou babičku jako podě-
kování za důležitý vklad do života, který svým vnoučatům předává. Vím, že takových babiček je 
v našem městě velice mnoho a všem patří uznání. Čtení a jejich práce s knihou se mnohokrát 
zhodnotí v našich potomcích. 

(Pokračování ze stránky 13) 

VELIKONOCE - nejvýznamnější křesťanský svátek  
 Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem, 
protože se oslavuje zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Velikonoce 
spadají právě na měsíc duben a jsou spojovány s židovským 
svátkem – vysvobození Izraelitů Mojžíšem z egyptského otroc-
tví. 
 Slavení Velikonoc se rozšířilo i mezi nevěřící a stalo se lido-
vou tradicí. Dokonce už v roce 50 byly prováděny různé lidové 
zvyky, které se mírně liší, pokud jde o jednotlivé země, národy 
nebo víru. V některých zemích nejsou dokonce slaveny přímo 
Velikonoce, ale příchod jara, protože v téže době přichází jarní 
rovnodennost. Pravidla pro určení data Velikonoc stanovil roku 
325 První nikajský koncil. Podle nich připadají velikonoční svát-
ky na neděli následující po prvním jarním úplňku. Pokud první 
jarní úplněk připadne na neděli, slaví se Velikonoce až další 
neděli. Pondělí velikonoční tedy připadá na datum od 23. břez-
na do 26. dubna. 
 

 

Velikonoční symboly 
  
 Beránek, vajíčko nebo kočičky jsou symboly, které jsou pro 
tento svátek naprosto typické. Víte ale, že jedním z dalších 
symbolů je křen, který má představovat hořkost a utrpení Ježíše 
Krista na kříži? Nebo že dalším symbolem je kříž, protože Ježíš 
byl ukřižován na kříži a obecně tento trest smrti v té době zna-
menal největší potupu a ponížení před veřejností? Zatímco be-

ránek je považován za symbol samotného Ježíše a jeho oběti 
pro lidstvo, vajíčko jako symbol nového života a kočičky jsou 
palmové ratolesti, kterým občané v dávných dobách Ježíše 
vítali, všechny ostatní symboly jsou důkazem jeho nesmírného 
utrpení. 
 Velikonoční beránek provází Velikonoce už od začátku. 
Symbolizuje totiž Beránka božího. Beránek boží byl nevinný, byl 
obětován na kříži, aby jeho krev zachránila lid od smrti a očistila 
je od hříchů. 
 Velikonoční zajíček – zajíček přináší dětem vajíčka. Veliko-
noční zajíček není původně naším symbolem, ale přišel k nám 
až po letech z Německa. 
 Kočičky – něžný a krásný jarní symbol jsou právě kočičky. 
Kočičky mají symbolizovat naději na nový život. Velikonoční 
pomlázka pochází ze 14. století a vztahuje se k Velikonočnímu 
pondělí. Její historie není úplně jasná, ale zřejmě má původ 
v hospodářství, kde se symbolicky šlehal dobytek pomlázkami. 
Zvířata by pak neměla být líná, ale plná elánu. Při pondělním 
„hodování“ životodárná míza z prudce rostoucího proutí má 
takovou sílu, že ji muži předávají ženám právě spletenou po-
mlázkou. Ženy díky tomu mládnou, anebo alespoň nestárnou. 
Studená voda - sníh a led roztál a lidé se radují, že přežili kru-
tou zimu. Ženy polévají muže studenou vodou, aby je utvrdily, 
že začíná lepší část roku. Nastal čas k práci, lovu a zeměděl-
ství, k čemuž budou potřebovat sílu a zdraví. 
 
Přejeme krásné a klidné prožití velikonočních svátků! 
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 Počasí nás v sobotu 25. února velice mile překvapilo. Oproti 
prognózám, kdy mělo být deštivo či dokonce sněžit, na nás již 
od rána vykukovalo zpoza mraků sluníčko, bylo teplo a venku to 
vypadalo na blížící se jaro. Sraz masek byl na náměstí již ve 13 
hodin. Masky se scházely poskrovnu. V půl druhé se vydal již 
početný průvod, za doprovodu harmonikáře pana Vejskala a 
v čele s nazdobenou hasičskou V3Skou, směrem k Panské 
skále s několika občerstvovacími přestávkami – u předsedkyně 
klubu žen p. Pröllerové, u pana místostarosty a pana starosty.  
Po hodinové „procházce“ horním Šenovem se průvod zastavil 
na parkovišti u Panské skály, kde čekal vyhřátý stan s lavicemi 

a zabijačkovým občerstvením od pana Staňka z České Lípy             
a kapela Country Rebels, která hrála k tanci i poslechu do ve-
černích hodin. Během celého odpoledne si mohly děti vybarvit 
obrázky, vyrobit masopustní korunu nebo ptáčka.  Byly také 
vyhlášeny nejlepší masopustní masky v dětské i dospělácké 
kategorii. Zvláštní cenu poroty získali Urbanovi jako rodinka 
pralidí. Pochválit musím tentokrát především počasí, které mělo 
největší zásluhu na tak hojné účasti a vydařenosti celé akce. 
Snad nám bude takto přát i příští rok!  
 

Kateřina Löwyová 
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KORID LK, spol. s r.o. 
 Koordinátor veřejné dopravy Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2 

Změny jízdních řádů linkové autobusové dopravy 03/2017 - NOVOBORSKO  
                              Seznam změn platných od neděle 5. března 2017 
IDOL 
č. 

Trasa Linka Spoj Změna 

441 Nový Bor – Cvikov - Krompach 500 441 

11 
Odpolední spoj s dosavadním odjezdem v 17:55 z Nového Boru nepo-
jede v úseku Nový Bor – Cvikov. Ze Cvikova na Krompach odjede o 40 
minut dříve, tj. v 17:35. 

14 Večerní spoj pojede z Krompachu do Cvikova o 40 minut dříve, tj. 
v 18:00. 

31 Odpolední spoj z Nového Boru (odjezd dosud v 16:05) pojede o 10 
minut dříve, tj. v 15:55. 

33 Nový odpolední spoj z Nového Boru s odjezdem v 16:55 ve dnech škol-
ního vyučování (kompenzace za spoj č.11). 

34 Odpolední spoj ze Cvikova (odjezd v 17:35) do Nového Boru 
z technologických důvodů nepojede o prázdninách. 

451 Česká Lípa – Nový Bor 500 451 
33 

Dopolední spoj z České Lípy (odjezd v 10:55 z aut. nádraží) nepojede 
ve dnech školního vyučování (ve shodném čase jede spoj č.31 linky 
452 přes Sloup). 

39; 46 
U odpoledních spojů z České Lípy (v 12:25) do Nového Boru a zpět               
(v 13:30) nebude garantováno nasazení bezbariérově přístupného 
vozidla. 

452 Česká Lípa – Sloup v Čechách – 
Nový Bor 500 452 

82 
Večerní spoj z Nového Boru do České Lípy v pracovní dny pojede               
o 5 minut později, tj. odjezd v 19:00 z Nového Boru, aut. nádraží; v další 
části trasy drobná úprava jízdních dob. 

130 
Večerní spoj z Nového Boru do České Lípy v sobotu, neděli a svátky 
pojede o 15 minut později, tj. odjezd v 19:00 z Nového Boru, aut. nádra-
ží; v další části trasy drobná úprava jízdních dob. 

455 Česká Lípa – Dobranov – 
Sloup v Čechách – Nový Bor 500 455 3, 4 U dopoledních spojů z České Lípy (v 10:45) do Pihelu a zpět (v 11:15) 

nebude garantováno nasazení bezbariérově přístupného vozidla. 
456 Nový Bor – Skalice – Manušice - 

Česká Lípa 500 456 14 Odpolední spoj z České Lípy pojede o 5 minut později, tj. v 15:05 z aut. 
nádraží. 

471 
Nový Bor – Kunratice u Cvikova – 
Jablonné v Podj. – Stráž 
p.Ralskem 

500 471 4 
Ranní spoj z Jablonného v Podj. (odjezd dosud v 6:28) pojede do Cvi-
kova o 5 min. dříve (tj. odjezd z Jablonného v Podj., Zdislavy 
z Lemberka již v 6:23) z důvodu zajištění přípoje ze Cvikova 
na Krompach. V úseku Cvikov – Nový Bor jede beze změn. 

472 Nový Bor – Lindava - Cvikov 500 472 22 U večerního spoje ze Cvikova (v 19:12) do Nového Boru nebude garan-
továno nasazení bezbariérově přístupného vozidla. 

482 Nový Bor – Polevsko - Kytlice 500 482 16; 19 
U dopoledních spojů z Nového Boru (v 9:55) na Polevsko a zpět (v 
10:10) nebude garantováno nasazení bezbariérově přístupného vozi-
dla. 

490 Nový Bor – Česká Lípa – Mělník - 
Praha 500 490 

17, 23, 
39 

Drobná úprava časů odjezdů odpoledních spojů z Nového Boru, aut. 
nádraží o 2 min. dříve, tj. nově v 13:53; 15:53; 17:53 (dále již beze 
změn). 

1, 11, 12, 
29 

Doplněno zastavení v Dubé,Bukovci (4:43 v prac. dny; 6:48 v prac. dny; 
12:18 v pátek  ve směru z Nového Boru a v 14:43       v pátek ve směru 
z Prahy). 

28, 33, 
130 

Doplněno zastavení v Medonosech (11:54 v prac. dny ve směru 
z Nového Boru; v 13:42 v neděli a vybrané svátky ve směru z Prahy           
a v 17:22  v pátek ve směru z Prahy). 

23, 34 
Doplněno zastavení v Chudolazech (8:20 v prac. dny ve směru z Prahy;             
v 18:46 v prac. dny ve směru z Nového Boru) a v Želízech (8:13 v prac. 
dny ve směru z Prahy; v 18:53 v prac. dny ve směru z Nového Boru). 

135 Odpolední spoj v neděli a vybrané svátky pojede v celé trase o 15 minut 
později, tj. odjezd v 15:50 z Nového Boru; v 16:10 z České Lípy. 

940 
Špindlerův Mlýn – Vrchlabí –           
Jilemnice -  Jablonec n.Nisou – 
Liberec – Nový Bor – Děčín – Ústí 
n.Labem 

690 940 1; 101 
U dopoledního spoje ve směru Vrchlabí – Liberec – Ústí nad Labem 
celotýdenně doplněny zastávky Kunratice u Cvikova, hl. silnice (8:40)                 
a Svor, hl. silnice (8:48). 

xxx (Šluknov - ) Rumburk – Varnsdorf 
– Nový Bor – Česká Lípa – Praha 510 900 

11, 13 
U víkendových odpoledních spojů posun časové polohy o 10 minut 
dříve, tj. odjezd v 14:20 z Rumburku; v 15:14 z Nového Boru; v 15:30 
z České Lípy. 

všechny Na území Libereckého kraje povoleno odbavení mezi všemi zastávka-
mi; všechny spoje na lince zařazeny do tarifního systému IDOL. 
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Š e n o v s k ý    s p o r t 
Město Kamenický Šenov a klub biatlonu pořádají 41. ročník 

Běhu Kamenickým Šenovem   8. 5. 2017 
P R O P O Z I C E 

Závod je zařazený do Okresní běžecké ligy 2017  
„O pohár Českolipského deníku“. 

Všeobecná ustanovení: 
Pořadatel: Město Kamenický Šenov a klub biatlonu  
     Datum konání: 8. 5. 2017 
    Místo konání: ZŠ a MŠ Prácheň 
     Prezentace: ZŠ a MŠ Prácheň 
Přihlášky: kluby do 7. 5., jednotlivci možnost předem 
nebo v den závodu 
Informace:    Jan Půlkrab, Švermova 739,  
     Kamenický Šenov Šenov 47114, 
         mobil 777 719 241          
                     Šárka Půlkrabová, mobil 777 719 244, 
www.kamenicky-senov.cz, www.bkmanusice.estranky.cz 
janpulkrab@seznam.cz, sarkapulkrabova@seznam.cz 
Startovné: dospělí 50,- Kč, dorost 30,- Kč, děti 0,- Kč. 
Ubytování: pořadatel nezajišťuje. 
Pojištění: závodníci a jejich doprovod se zúčastňují            
na vlastní nebezpečí, organizační výbor proto doporučuje 
uzavření vlastní pojistky. 
Technická ustanovení: 

Prezentace: 9 – 9:50 hod. pro kategorii žáci, ostatní            
do 15 min. před startovním časem, 
prezentace v ZŠ a MŠ Prácheň 
Soutěžní pravidla: závodí se dle platných pravidel Atletic-
kého svazu. 
Věkové kategorie: žactvo, dorost, dospělí dle kategorií 
platných pro rok 2017. 
Vyhlášení výsledků: žactvo kolem 11:00 hod., dorost            
a dospělí po doběhu hlavního závodu. 
Ceny: věcné ceny pro první tři závodníky v kategorii            
a všechny děti v kategorii roč. 2012 a mladší 
Hlavní závod na 10000 m: dva okruhy po tradiční trati                    
na Práchni 
Časový program závodu:  
start první kategorie žactva v 10:00 hod. 
start hlavního závodu cca v 11:30 hod. po vyhlášení žac-
tva 
Místo startu: před ZŠ a MŠ Prácheň 
Povrch tratě: většinou asfaltový podklad 
 
  ředitel závodu:                           předseda org. výboru: 
 František Kučera                                Jan Půlkrab 
  starosta města                          předseda klubu biatlonu  

Kategorie a časový program pro rok 2017 
 
startovní čas kategorie    ročník narození  trať 
 
10.00   dívky do 5 let   2012 a ml.    100 m 
10.05   chlapci do 5 let  2012 a ml.    100 m 
10.10   žákyně do 7 let  2010 – 2011    200 m 
10.15   žáci do 7 let   2010 - 2011   200 m 
10.20   žákyně do 9 let  2008 – 2009   500 m 
10.25   žáci do 9 let   2008 – 2009           500 m 
10.30   žákyně do 11 let  2006 – 2007   1000 m 
10.35       žáci do 11 let   2006 – 2007    1000 m 
10.40   žákyně mladší  2004 – 2005   1000 m 
10.45   žáci mladší   2004 – 2005   1000 m 
10.50   žákyně starší   2002 – 2003   1000 m 
10.55   žáci starší    2002 – 2003    2000 m 
10.55   dorostenky           2000 – 2001   2000 m                                                   
11.30     dorostenci    2000 – 2001     5000 m     jeden okruh 
11.30   juniorky    1998 – 1999   5000 m     jeden okruh 
11.30    junioři     1998– 1999    10000 m   dva okruhy 
11.30   muži do 39 let   1978 – 1997   10000 m 
11.30   muži do 49 let   1968 – 1977    10000 m 
11.30   muži do 59 let   1958 – 1967    10000 m 
11.30   muži 60 let a st.  1957 a st.    10000 m 
11.30   ženy do 35 let   1982– 1997     10000 m  
11.30   ženy 36 let a st.  1981 a st.    10000 m 
 
13.30              vyhlášení  výsledků všech kategorií 
 
V případě malého počtu startujících v žákovských kategoriích budou kategorie chlapců a dívek sloučeny. 

http://www.bkmanusice.estranky.cz
mailto:janpulkrab@seznam.cz
mailto:sarkapulkrabova@seznam.cz
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Zakončení zimní sezóny biatlonového klubu Kamenický Šenov  
 V letošní zimní sezóně se díky přízni-
vým sněhovým podmínkám podařilo uspo-
řádat všechna kola ČP (3 x děti a 3 x dorost 
a dospělí) a vše to završit Mistrovstvím ČR. 
Dětské mistrovství se konalo na konci úno-
ra v Harrachově. Jediným závodícím čle-
nem našeho oddílu byl Jan Zátka ml., který 
v sobotním sprintu obsadil 17. místo a v 
neděli v závodě s hromadným startem vyjel 
pěkné 10. místo. V konečném zimním žeb-
říčku mu patří 14. příčka, což v celkovém 
počtu 71 závodníků v jeho kategorii je veli-
ce dobrý výsledek. 
 Mistrovství dorostu a dospělých se ko-
nalo na začátku března v Novém Městě na 
Moravě. Sněhové podmínky se rychle zhor-
šovaly a závodit na mokrém těžkém sněhu 
nebylo snadné. Ve výsledcích se do první 

desítky dostali pouze Jan Doubek a Jan 
Zátka st.. Ve sprintu obsadili 5. místo/
respektive 10. místo.  V neděli se Jan Dou-
bek dokázal zlepšit na místo čtvrté, ale 
medaile z toho bohužel nebyla. Zato v cel-
kovém pořadí zimního žebříčku Honza D. 
vybojoval druhé místo. To odráží jeho 
dobrou zimní sezónu. V kategorii dorostu 
se Josef Zátka umístil jak v rychlostním 
závodě, tak i ve stíhacím závodě na 14. 
místě. Celkově skončil Pepa na 14. místě v 
celostátním žebříčku, což koresponduje s 
jednotlivými umístěními v průběhu celé 
sezóny. V soutěži družstev se náš klub 
udržel v třetí desítce na 24. místě. S ome-
zeným počtem závodníků lze toto umístění 
brát jako úspěšné. 

Jan Půlkrab 

SK OLYMP Fitness Nový Bor přivezl 3 medaile z MČR v benchpressu  
 V sobotu 11. 3. 2017 se v Ostravě – Zábřehu konalo otevře-
né mistrovství České republiky v benchpressu mužů a žen. Zá-
vodníci zde mají povoleny závodní dresy, což se značně pro-
mítne i na výkonu. Náš oddíl SK Olymp Fitness reprezentovali 
tři závodníci a všichni si přivezli zaslouženou medaili. 
 V kat. – 83 kg nás reprezentoval nováček Josef Kajzr, který 
se po 10 letech opět vrátil k závodění. Svým krásným výkonem 
205 kg si s přehledem zajistil 3. místo a od nejcenějšího kovu 
ho dělilo pouhých 7,5 kg. 
 Josef Hamaj vybojoval pro Olymp stříbro. Hravě zvedl 235 
kg a spolu s Josefem Kajzrem si získal mistrovskou výkonnost-
ní třídu. 
 V nejtěžší kategorii + 120vkg nás reprezentoval Ota Pospí-
šil. Svým skvělým výkonem 280 kg nakonec získal bronz. Stří-
brná příčka mu unikla pouze na tělesnou váhu. Zároveň získal 
elitní výkonnostní třídu, která je nejvyšším ohodnocením závod-
níka. 
 V celkovém hodnocení oddílů obsadil SK OLYMP Fitness 
Nový Bor krásné 4. místo z celkem 16 oddílů z celé ČR. 

Všem závodníkům moc děkuji za vzornou reprezentaci, děkuji              
i trenérovi Karlovi Leiblovi a městu Nový Bor za podporu. 

Iva Drobná 
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Náklad 500 ks 
Distribuční místa Šenovských listů: 
 
Trafika Nero – náměstí T. G. M. 
Pekárna – U zastávky „Náměstí“ 
Potraviny U Panoušků - ulice Lidická  
Městská knihovna - ulice Nová 
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov 
Stanislav Blažejovský – pneuservis – ulice Smetanova 
Preciosa Lustry, a.s. – kantýna 
Samoobsluha Prácheň 

 Prodám byt  
 

Kamenický Šenov 
Pískovec 902 - 5. patro 

Soudní odhad - 490. 000,-Kč 
Telefon: 731 070 066 

placená inzerce 
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